
 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 
H Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς ανακοινώνει ότι θα δηµοσιοποιεί τις αποφάσεις που 
εκδίδονται από το ∆ικαστήριο σε υποθέσεις στις οποίες η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς 
είναι διάδικος: 
 
Πρόσφατες αποφάσεις που αφορούν την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς: 
 

• Στις 7.4.2004 στην προσφυγή 596/2002 (Clappas Securities Ltd v Επιτροπή 
Κεφαλαιαγοράς) το Ανώτατο ∆ικαστήριο αποφάσισε (όπως και στην προσφυγή 
αρ. 642/2002, AAA United Stockbrokers Ltd ηµεροµηνίας 5.8.2003) ότι ο 
Κανονισµός 21(2)(β) (ο οποίος αφορά την υποχρέωση από Μέλη του 
Χρηµατιστηρίου τήρησης ιδιαίτερου τραπεζικού λογαριασµού για χρήµατα 
πελατών τους) εµπίπτει µέσα στα πλαίσια της «κείµενης νοµοθεσίας που αφορά 
την Κεφαλαιαγορά και την Επιτροπή» και ως εκ τούτου η Επιτροπή 
νοµιµοποιείται, δυνάµει του άρθρου 38 του Νόµου της Επιτροπής, να επιβάλλει 
διοικητικά πρόστιµα για παραβάσεις του συγκεκριµένου Κανονισµού. 
Επιβλήθηκε πρόστιµο £5,000. 

 
• Στις 19.4.2004 στην προσφυγή 856/2002 (New Marathon Ltd v Επιτροπή 
Κεφαλαιαγοράς) το Ανώτατο ∆ικαστήριο αποφάσισε ότι η απόφαση της 
Επιτροπής για διορισµό ερευνώντων λειτουργών µε σκοπό τη διερεύνηση 
ενδεχόµενων παραβάσεων από την αιτήτρια και τους διοικητικούς σύµβουλους 
της κείµενης νοµοθεσίας που διέπει την κεφαλαιαγορά, δεν είναι εκτελεστή 
διοικητική πράξη και εποµένως η προσφυγή εναντίον της Επιτροπής 
απορρίφθηκε. 

 
• Στις 19.4.2004 στην προσφυγή 273/2002 (Alfa Concrete Ltd v Επιτροπή 
Κεφαλαιαγοράς) το Ανώτατο ∆ικαστήριο αποφάσισε ότι η απόφαση της 
Επιτροπής να µην δώσει τη σύµφωνη γνώµη της στο Συµβούλιο του ΧΑΚ για 
εισαγωγή των τίτλων της Alfa Concrete Ltd στο ΧΑΚ λόγω της εκκρεµότητας 
εναντίον της αριθµού καταγγελιών και αγωγών για επιστροφή χρηµάτων, δεν 
είναι εκτελεστή διοικητική πράξη αλλά προπαρασκευαστική πράξη και 
εποµένως η προσφυγή εναντίον της Επιτροπής απορρίφθηκε.   

 
• Στις 23.4.2004, στις προσφυγές 741/2002 (A.L. Prochoice Securities Ltd v 
Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς) και 742/2002 (Expresstock Securities Ltd v 
Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς) όπου επιβλήθηκε πρόστιµο £35,000 και £20,000 
αντίστοιχα, το Ανώτατο ∆ικαστήριο αποφάσισε ότι η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς 
δεν έχει αρµοδιότητα να επιβάλλει διοικητικά πρόστιµα για παραβάσεις του 



Κανονισµού 21(2)(β) των περί Αξιών και Χρηµατιστηρίου Αξιών Κύπρου 
Κανονισµών, λόγω του ότι δεν αποτελεί µέρος της «κείµενης νοµοθεσίας που 
αφορά την Κεφαλαιαγορά και την Επιτροπή».  

 
• Στις 28.4.2004 στην προσφυγή 432/2002 (Κωνσταντίνος Γωγάκης κ.α. v 
Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς) η οποία αφορούσε πρόστιµα που επέβαλε η 
Επιτροπή για παράβαση του Ν.137(Ι)/2000 (τροποποιητικός νόµος του 
Χρηµατιστηρίου που αφορά την επενδυτική πολιτική των Επενδυτικών 
Οργανισµών και ο οποίος κρίθηκε πρόσφατα αντισυνταγµατικός από το Ανώτατο 
∆ικαστήριο) όπως ήταν αναµενόµενο ακυρώθηκαν τα πρόστιµα που επέβαλε η 
Επιτροπή λόγω του ότι επιβλήθηκαν δυνάµει αντισυνταγµατικών διατάξεων.  

 
• Τέλος, στις 30.4.2004 στην προσφυγή 641/2002 (Sharelink Securities Ltd v 
Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς) η οποία αφορούσε και πάλι τον Κανονισµό 21(2)(β), 
το Ανώτατο ∆ικαστήριο αποφάσισε, όπως και στις υποθέσεις AAA United και 
Clappas, ότι ο Κανονισµός 21(2)(β) εµπίπτει στα πλαίσια της «κείµενης 
νοµοθεσίας που αφορά την Κεφαλαιαγορά και την Επιτροπή» και άρα η 
Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς νοµιµοποιείται να επιβάλλει διοικητικά πρόστιµα για 
παραβάσεις αυτού του είδους. Επιβλήθηκε  πρόστιµο£15,000. 

 
Πληροφοριακά σας αναφέρουµε ότι η υποχρέωση από Μέλη του Χρηµατιστηρίου 
τήρησης ιδιαίτερου τραπεζικού λογαριασµού για χρήµατα πελατών τους (Κανονισµός 
21(2)(β)) σήµερα ρυθµίζεται από το Νόµο των Ε.Π.Ε.Υ. και αποτελεί αποκλειστική 
αρµοδιότητα της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.  
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